
Ποιους ασφαλισμένους αγγίζει το όριο των 67

  
    -  

 Παρατείνεται ο εργασιακός βίος για 70.000 ασφαλισμένους   
    -   Σε δύο δόσεις η αύξηση του ορίου ηλικίας  
    -   Ειδικό καθεστώς για βαρέα και ανθυγιεινά  
    -   Τι θα γίνει με τους ασφαλισμένους πριν το '83  

  

  

Ντόμινο αυξήσεων στα όρια συνταξιοδότησης αναμένεται να προκαλέσει η αύξηση του
γενικού ορίου κατά δύο χρόνια.      

  

Όπως γράφει το Βήμα της Κυριακής, αυτό πρακτικά σημαίνει ότι το όριο ηλικίας για την
καταβολή μειωμένης σύνταξης θα αυξηθεί από τα 60 στα 62 έτη. Ανάλογη θα είναι η αύξηση
σε όλα τα λεγόμενα «ενδιάμεσα» όρια ηλικίας, ενώ συζητείται μόνο η «διάσωση» όσων
ασφαλισμένων θεμελιώνουν εφέτος συνταξιοδοτικό δικαίωμα.

  

Το μέτρο αυτό αναμένεται να παρατείνει τον εργασιακό βίο για 70.000 ασφαλισμένους, οι
οποίοι πιθανότατα θα υποχρεωθούν να παραμείνουν δύο επιπλέον έτη για να
συνταξιοδοτηθούν.

  

Ο ακριβής αριθμός όσων θα «πληγούν» από τη ρύθμιση δεν είναι εφικτός πριν από την
αποσαφήνιση του νέου ασφαλιστικού καθεστώτος. Ωστόσο η πρόβλεψη για εξοικονόμηση
που έχει κάνει η κυβέρνηση αναφέρεται σε 1,1 δισ. ευρώ, ενώ θεωρείται βέβαιο ότι το
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πρώτο έτος της εφαρμογής του το οικονομικό αποτέλεσμα θα είναι χαμηλότερο καθώς
πολλοί ασφαλισμένοι θα σπεύσουν να αποχωρήσουν από την εργασία τους προκειμένου να
αποφύγουν τον «εγκλωβισμό» για δύο ακόμη έτη.

  

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, ανοιχτό παραμένει το ενδεχόμενο να εφαρμοστεί ειδικό
καθεστώς στον δημόσιο τομέα ώστε να αποχωρήσουν με προσυνταξιοδοτικό καθεστώς όσοι
έχουν τις προϋποθέσεις.

  

Η ρύθμιση, αν τελικά εφαρμοστεί, προβλέπει την αύξηση της ηλικίας σε δύο δόσεις: στο 66ο
έτος από 1ης Ιανουαρίου του 2013 και στο 67ο έτος από 1ης Ιανουαρίου 2014. Η αύξηση θα
αφορά τους παλαιούς όσο και τους νέους ασφαλισμένους, ενώ δεν θίγονται όσοι έχουν
θεμελιώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα.

  

Η αύξηση του γενικού ορίου συνταξιοδότησης κατά μία διετία, δηλαδή από το 65ο στο 67ο
έτος, αγγίζει το σύνολο των νέων ασφαλισμένων που μπήκαν στην αγορά εργασίας μετά
την 1η Ιανουαρίου 1993. Επίσης επηρεάζει και τους ασφαλισμένους που μπήκαν στην αγορά
εργασίας πριν από το 1993 αλλά δεν έχουν προλάβει να θεμελιώσουν δικαίωμα.

  

Σύμφωνα με πληροφορίες της εφημερίδας, ειδικό καθεστώς ενδέχεται να υπάρξει μόνο για
τους εργαζομένους στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα. Αύξηση κατά μία διετία
πιθανότατα θα υπάρξει και στα ειδικά όρια συνταξιοδότησης που επιτρέπουν την έξοδο
πριν από το 65ο έτος της ηλικίας. Συνεπώς επηρεάζονται και θα λάβουν μειωμένη σύνταξη,
όπως και όσοι συνταξιοδοτούνται με 35 έτη ασφάλισης.

  

Ερώτημα παραμένει κατά πόσο θα υπάρξουν μεταβατικές ρυθμίσεις για τους
ασφαλισμένους προ του 1983, οι οποίοι έχουν θεμελιώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα.
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